长春东大桥早市将搬迁

说到长春市东大桥早市,对于很多老长春人来说并不陌生,已经有20多年历史的早市已成为老长春人挥之不去的记忆。近日,有长春市民反映,长春市东大桥早市将要搬迁到长春大街与大马路交会处。20日,城市晚报全媒体记者到现场进行了踏查。

当日上午7时30分许,记者来到了长春市南关区通伊路和东天街交会处附近,沿着通伊路向东走500多米,就到了东大桥早市。在伊通河附近的路边,记者看到了一个红色的大牌子,牌子上写着:东大桥早市搬迁至长春大街与大马路交会(老红星剧场)院内。

"我感觉是好事儿,这条通伊路 很窄的,有早市的时候我都不敢开 车从这里走,太堵车了,而且还扰 民!"长春市民王先生表示。

"我是不希望早市搬迁,这里卖的水果蔬菜新鲜还不贵,离家还近,如果搬迁了,每天买菜就费劲了!"附近居民张先生说。

随后,记者来到了长春大街与大马路交会处东南角的东大桥早市新址,这里的面积还算不小,都



东大桥早市新址 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

是水泥地面,整个区域用蓝色的围挡围着,门口的一个铁板房处已经立起了"市场办公室",但记者没有发现里面有人,也没有看到有商贩过来咨询。记者在采访中了解到,东大桥早市将在"五一"前后搬迁到这里。

长春市民邵先生的家就在附近,他是特意过来察看这个新的东大桥早市的,他说,如果东大桥早

市搬迁到这里,他还是挺欢迎的, 毕竟附近都是居民区,早市商贩的 生意不能差,"东大桥早市搬到这 儿,我们附近居民买菜会方便不 少!"

据现场执法的城管局执法人员介绍,东大桥早市已存在20多年,规模比较大,对周边交通等影响也较大,因此才搬迁新址的!

城市晚报全媒体记者 陆续

四人挖野菜遇河道涨水被困 消防救援人员驾皮划艇及时解救

4月20日12时57分,长春市消防救援支队东荣大路消防救援站接到支队指挥中心派警称:位于长春市二道区伊通河与北环城路交会处的河道附近有四名人员被困,由于伊通河开闸放水,河水还在不断上涨,四人随时都有淹没的危险,情况危急。接到派警后,东荣大路消防救援站立即出动两台消防车、八名指战员赶往事发现场进行处置。

很快消防救援人员到达现场, 经询问现场知情人和观察了解情况 得知,四名被困人员为女性,年龄五 六十岁,当天一早组团到伊通河下 游河段内挖野菜,但因为过于投入, 未注意到伊通河上游水坝已经开闸 放水,快到中午的时候,突然发现水 位上升,河道变宽,已来不及撤离, 被困在水面中间的一块空地上。中 间河道已经达到大约8米宽,最深处 约3米。

此时水位正在不断上涨,四名 被困人员随时有淹没的危险。现场 指挥员根据现场情况立即下达作战



命令:由两名战斗经验丰富的消防 救援人员身着全套水域救援装备, 乘坐皮划艇划到河内空地上。同 时,组织其他救援人员使用安全绳 对皮划艇进行保护,将一处锚点固 定在岸边的粗大树木上,另一处锚 点固定在抢险救援车绞盘上。

在做好安全防护后,两名救援 人员立即乘坐皮划艇行进到河内空 地营救被困者。因水流湍急,风力 消防救援人员解救被困者消防供图很大,皮划艇在行进过程中十分困难,且岸边淤泥很深,加大了救援难度。三分钟后,皮划艇到达水面中间空地被困者位置,救援人员为四人穿好救生衣,逐个扶到皮划艇上,岸边的救援人员拉拽拴在皮划艇的绳子,稳稳地拉到岸边,四名被困人员被成功扶上岸边安全地带,她们对消防救援人员连连表示感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯

年少时受人帮助 长大后不忘报恩

长春小伙免费烤全羊回馈左邻右舍

近日,长春经开区世纪街道兰州社区举办了一场"公益邻里节"活动,一小伙为了表达感恩之心,用免费烤全羊的方式回馈左邻右舍,受到群众的表扬和称赞。

这名参与"公益邻里节"活动的 长春小伙叫郭小亮,今年33岁,现主 要经营流动烤全羊业务。

20日上午,兰州社区举办的这场"公益邻里节"活动如期举行,40多名社区居民兴致勃勃地参与活动,还进行了文艺表演。郭小亮早早地来到了社区,现场为社区居民烤全羊吃。他不仅给社区居民烤好了全羊,还为居民烤地瓜、烤土豆、烤鹅蛋等,另外准备了全套的餐具和各种凉菜供居民们享用。

年少时的郭小亮家里很穷,在他



郭小亮将烤好的食物端上来

受访者供图

八九岁的时候,家里突遭变故,一场大火烧光全部家当。当时很多好心人伸出了援助之手,捐款捐物,帮助他们渡过了难关,乡亲们的滴水之恩给了郭小亮幼小的心灵带来极大触动,那时的他就下定了决心,等自己长大以后一定不忘社会好心人的资助,在力所能及的情况下来回报社会。

"我长大以后四处打工,期间也遇到了很多好心人的帮助,这就让我更加下定决心来回馈社会!"郭小亮说,几年前,他创建了流动烤全羊团队,共有6辆烧烤用车。在经营烤全羊期间,他就经常做好事,遇到需要帮助的人,他都会出手相助,"我要以这种方式回报社会,也算是完成自己从小的心愿吧!"

城市晚报全媒体记者 陆续

临危不惧勇救人

——记第十届"吉林省道德模范"隋永志

面对突如其来的持 刀伤人事件,他不顾个 人安危,挺身而出,空手 夺刀,身负重伤,导致右 臂部分功能永久丧失。 他就是长春市绿园区青 年路街道东方社区居民 隋永志。

2021年8月1日下午,64岁的隋永志像年常一样在长春市风华市场所永志像等市风华市场所近买菜。突然,他听到一旁的药店里传第一块打斗的声后,一位女店员捂着。他的胳膊惊慌失措地处药店里跑了出来。"快救政师,他手里有刀!"她身后跟着一位男子,更是菜刀,怒气冲冲地追赶了出来。

伴随着围观群众的 一声惊呼,隋永志身子 一震,颈部有血液喷溅 出来。他顾不上疼痛, 紧咬牙关没有松手,死 死抓住男子持刀的到, 拼尽全力将刀打落到地 上。随后,在周围群众 的帮助下,大家齐心协 力控制住了持刀男子。

看着隋永志受伤严重,热心市民帮忙拨打了120急救电话。经医生诊断,隋永志手臂神经断裂,导致右手手臂

部分功能缺失。

在隋永志的家人和 邻居心中,他是大家公 认的"热心肠"。 亚时邻 里邻居谁家有个大事小 情,他都会帮忙。 看见 楼道脏了,他顺手就收 拾了。小区楼栋单元门 出了故障,他主动拿着 工具修理……在今年年 初的疫情防控期间,隋 永志还主动联系社区成 为志愿者。他身兼数 职,是陪伴网格长一起 走街串巷的"防疫宣传 员",是喊大家下楼、维 持核酸检测秩序的"战 斗员",还是耐心解答居 民疑问、化解矛盾的"调 解员"。有时工作时间 长了身体不舒服, 隋永 志也只是默默地自行休 息一下,缓过来就又投 入到丁作中

隋永志说,每当拿 起见义勇为证书和奖牌 时,都会想起亲朋好友 关切的眼神,自己都见 关切的眼神,自己都见 义勇为英雄隋永志, 近"吉林好人",近 还获评第十届"吉林省 道德模范"。

吉林日报记者 于悦

珲春:秸秆离田率达100%

今年以来,珲春市积极采取有效措施,有序推进秸秆离田工作,保障农业生产顺利进行,打好春耕生产"第一仗"。截至目前,珲春市秸秆离田率达100%。

据介绍,2022年,珲 春市农作物秸秆可收集 量为21万吨。其中,玉 一 米秸秆产量14.4万吨, 水稻秸秆产量5.2万吨, 大豆和其他作物秸秆产 量1.4万吨。2022年,全 市水稻、玉米种植面积 达38.45万亩。其中,水 稻种植面积12.03万亩。 玉米播种面积26.42万 2022年12月,珲春 市完成初次秸秆离田还 田工作。今年3月,完成 秸秆二次打包灭茬工 , 秸秆离田率达

在秸秆离田工作中,珲春市提早谋划部署,成立领导小组,多次就秸秆离田相关工作召开专题会议,研究商讨秸秆离田还田相关工作,认真制定秸秆离田还田工作方案及补助政

珲春市农业农村局 相关负责人表示,将用 根并进秸秆综合利用, 引导农民发展秸秆实合利利产 的秸秆综合利用企成引进的秸秆综合利用企成 展合作,积极引进用的 提供的秸秆综合利,进加 据农作物秸秆难以时, 加强农作物秸秆资源 加账建设,对秸秆资源 型、分布和利用情、规 行常态化、制度化、规 化监测评价。

吉林日报记者 相文雅